EXTRAITS PRESSBOOK

« Hypno5e nous sert ici un album intelligent (voire intellectuel), loin des codes et clichés métal, éclectique et savamment dosé il va falloir suivre ces 4 gars. »
METALORGIE - www.metalorgie.com | Note : 16.5 / 20
« en bref : Metal schizophrénique, intelligent et dramatique. Révélation française. HYPNO5E se place avec ce disque dans le haut du podium du metal Français, en en devenant un de ses plus grands espoirs. Ne passez pas à côté de ce disque d’exception. »

NOISE TIMES - www.thenoisetimes.net
« L'Hypno5e bouleverse: lorsque la frappe tellurique, sourde, massive, dense et cauchemardesque du metal rencontre la finesse et la fragilité du rock atmosphérique, le choc est aussi émouvant que perturbant! Comment faire cohabiter au sein de ces longues mélopées hurlements gutturaux, déflagrations post-core, metal gojirien, samples, accalmies intimistes, chants angélico-crystallins et féminins, ainsi que cette ambiance aussi effroyablement lourde qu'aérienne, psyché et onirique? C'est le défi brillamment relevé par ces Montpelliérains que l'on veut de suite encenser, protéger, révéler. »

ROCK ONE - n°30 - Mars 2007
« L’avènement d’un véritable nouveau genre est donc enfin venu. »

LES ACCROS DU METAL - www.lesaccrosdumetal.com | Note : 17 / 20

« Une pellicule parfaitement orchestrée, mieux, une comédie musicale à l’échelle terrestre. »

METAL IMPACT - www.metal-impact.com | Note 4,5/5
« Le cas Hypno5e, ou plutôt celui de cet album, est assez déroutant : compositions variées, gros travail sur les samples, technique utilisée à bon escient, son excellent… […] A écouter (attentivement) et à encourager (vivement). »

SKÄL - n°7 - Hiver/Printemps 2007

« Hypno5e est la preuve que le Métal ne se limite pas à des amplis à fond, des hurlements et de la bière. Il peut y avoir de la réflexion et de l’extrapolation également. Une sorte de Métal surréaliste et onirique. Une belle réussite. »

L’AUTRE MONDE
« On est séduit jusqu’au bout aussi bien par les cris déchirés, les riffs révoltés et les atmosphères instables que la douceur des chants clairs, les arpèges mélodieux et les ambiances psychotiques. »

U-ZINE - www.u-zine.net | Note : 9/10
« Il est donc clair que HYPNO5E impose une personnalité forte, capable de charmer ou de repousser, mais qui captive avec ses ambiances, ses plans brutaux et hachés, son esprit dissonant, sa capricieuse tendance à surprendre pour le meilleur et ne jamais nous proposer deux fois le même titre... »

METALLIAN - Mars 2005
« On termine l’écoute de ce maxi, éprouvé, la bouche béante, et avec le sentiment étrange que l’on vient de passer presque une heure à faire totalement abstraction du monde extérieur et malgré nous, dans un état… d’hypnose… Chapeau bas. »

SANTAGORE – www.santagore.com
PRESSBOOK COMPLET
U-ZINE - http://www.u-zine.net | Note : 9/10
Ecouter ce premier album, c’est comme se retrouver face à une créature hybride. Il y a tellement d’éléments disparates : métal, hardcore, psychédélique, mélodique et même lyrisme ! Vous allez dire «Non mais, elle a pété un plomb la Lotus… Elle dit n’importe quoi ! Comme si on pouvait mélanger autant de styles qui n’ont rien à voir… » Hé bien, figurez vous que je ne porte pas encore de camisole de force et aucun traitement ne m’a été administrée. Le groupe que je vous présente a bien réussi à faire ce curieux mélange et je tiens à préciser qu’il y est parvenu avec talent. Comme quoi, en France, quand on veut, on sait faire des bonnes choses…

Moi qui ne suis pas fan des voix à tendance hardcore, je dois reconnaître que l’originalité de ce cd m’a fait dépassée cet inconvénient. « Des deux l’une est l’autre » est vraiment riche, bien fait et possède un son impeccable. Durant 73 minutes 23, pas une seconde n’échappe à l’inventivité des membres d’Hypno5e. Entre agressivité et désespoir, on n’a pas le temps de s’ennuyer. Tout est mis à l’épreuve : les voix, les riffs, les textes, les effets et les ambiances. On ose, on touche à du neuf… et ça, j’aime !

Il suffit de regarder les titres pour comprendre que du torturé et de l’insaisissable se cache là-dessous. « Maintained Relevance of Destruction » se divise en 2 parties, aussi incroyables l’une que l’autre. Je ne peux m’empêcher d’applaudir l’introduction d’une voix féminine lyrique sur une musique qui, à la base, n’est pas vraiment conçue pour. Le résultat est exceptionnel et vaut le détour. Tout au long de l’album, ce sont des atmosphères alternant entre le cinglant et l’émouvant qui nous guident. « H492053 » est un réservoir d’angoisse avant le fabuleux nœud psychique « The Hole » où Milka (Psykup, Agora Fidelio) intervient ardemment. Le morceau est prenant et déstabilisant, soit 10 minutes d’emprise totale sur votre esprit. Il en va de même pour la suite qui ne cesse de nous désorienter : rage, désespoir, malaise, accalmie, émotion… Tout s’enchaîne sans limites au son des voix off qui n’hésitent pas à citer du Artaud, du Breton, du Calderon de La Barca, etc. Non seulement Hypno5e se veut excellent compositeur mais aussi porteur de sens. Aucun titre ne se ressemble, le tout est varié mais l’ensemble malgré sa diversité reste très cohérent et efficace. 

On est séduit jusqu’au bout aussi bien par les cris déchirés, les riffs révoltés et les atmosphères instables que la douceur des chants clairs, les arpèges mélodieux et les ambiances psychotiques. Se terminant en beauté avec « Naked Lunch » et « Remords Posthumes », ce premier album d’Hypno5e clôture merveilleusement ce voyage entre folie et délicatesse. Captivant de la première minute à la dernière, « Des deux l’une est l’autre » est remarquable, innovant et plein de talent. Il est dommage que la jaquette soit un peu moins élaborée pour un cd.

METALORGIE - www.metalorgie.com
« Note : 16.5 / 20
Année : 2007
A Ecouter : souvent pour essayer de tout saisir.
A été album du moment

Voilà enfin le premier album des montpelliérains d'Hypno5e ; précédé par une petite notoriété et des échos positifs on va pouvoir enfin entendre ce que donne ce groupe à part sur un album. Dix titres pour 72 minutes, la moyenne plutôt longue des titres annonce déjà la couleur. Ceux ayant suivis le groupe depuis quelques années retrouveront les titres des démos précédentes mais retravaillés; pour ma part c'est mon premier contact avec la bête.

Après un nombre conséquent d'écoutes de cet album il m'est toujours difficile de décrire avec précision la musique d'Hypno5e. Les premières écoutes permettront de saisir les éléments les plus élémentaires : musique complexe, un son passant du lourd au très aérien, une volonté d'intégrer un maximum d'éléments dans chaque composition. Puis petit à petit on décortique le monstre; deux influences majeures sautent aux oreilles : Gojira pour tous les passages puissants; façon mur de son, et Psykup (auquel on pourrait ajouter Manimal pour le lien entre les deux peut être) pour ces enchaînements schizophréniques et le timbre vocal (on retrouvera d'ailleurs Milka de Psykup sur un titre, The Hole).
Hypno5e fait partie de ces groupes se moquant des codes, étiquettes et autres barrières pour proposer leur vision de la musique; certes une base métal omniprésente mais le groupe navigue dans son univers musical propre. On croisera par exemple un chant (alto) féminin (d'Ilene G) sur Maintained Relevance of Destruction Part II accompagné par une voix suave foudroyé par un mur de guitares, écrin métal pour ce chant si pur; puis des hurlements « métalistique » en dualité totale; sublime. Une alchimie incroyable et une montée en émotion quasi létale. Au fil de ces 72 minutes nombreux seront les styles croisés, un court passage hard tech, des passages planants, du piano, d'autres rentre-dedans très agressifs. Mais comme souvent avec ce genre de groupe l'écoute est vivement recommandée, les mots sont insuffisants pour rendre compte de la complexité et du melting pot concocté par les 4 musiciens.
Le groupe agrémente ses compositions de lectures de textes (William Burroughs, Athur Hoenneger, Jack Kerouac, André Breton, ...) ou d'extraits de films (Pierrot Le Fou par exemple); montrant ici leur volonté de ne pas présenter qu'une simple expérience auditive mais une oeuvre complète; musicale tout d'abord;  visuelle via le live ou les clips mais aussi dans les propos (ici une réflexion sur « l'autre », la « création » et la « dualité » décomposée dans différents titres).

Ce Des Deux L'une Est L'autre est un album qui demande de nombreuses écoutes, déjà pour en apprécier la pleine saveur mais également pour décortiquer au fil du temps ces compositions riches (trop diront certains) ainsi les réflexions qu'il peut amener. Hypno5e nous sert ici un album intelligent (voire intellectuel), loin des codes et clichés métal, éclectique et savamment dosé il va falloir suivre ces 4 gars. »
Bacteries

VIOLENT SOLUTIONS - http://www.vs-webzine.com | Note : 15/20
« Le concours que nous avons organisé pour envoyer 3 groupes au Hellfest m’aura permis de faire de belles découvertes, Hypno5e n’étant pas la moindre. Le combo héraultais officie maintenant depuis quelques années et avait déjà sorti une demo il y a 2 ans. ‘Des Deux L’Une Est L’Autre’ est donc son premier véritable album et je me propose pour vous guider à travers leur univers...

Les 5 Montpelliérains nous proposent un cocktail de leur cru, pas vraiment le genre à être servi au Cap d’Agde, non plus, je vous rassure. Leur metal sert de base sur laquelle extraits de films, boucles purement electro et mélodies symphoniques s’entremêlent pour échafauder une œuvre qui étonnera du monde par sa maturité et son caractère. La plaquette évoque des groupes tels que Psykup et Manumal comme points de repères de la musique, mais je dois avouer ne pas suffisamment les connaître. J’ai bien du voir Psykup lors de festoches mais je ne me rappelle absolument pas de leur musique. De mon côté, je parlerais d’un mélange entre Korn pour les riffs clairement neo-metal et la basse ronflante, Amon Tobin pour les arrangements divers, Therion pour les passages très ‘symphoniques’ et la voix féminine, et n’importe quel groupe planant à la Godspeed You Black Emperor! pour les ambiances. De toutes façons, il y a tellement d’influences diverses qu’aucune étiquette ne conviendra parfaitement : chez Hypno5e, il y a à boire et à manger pour tout le monde !

S’il y a bien un élément qui mettra tout le monde d’accord, c’est la production, largement au niveau de celles de grosses pointures américaines et suédoises. Les passages saturés paraissent curieusement un peu moins soignés que les passages calmes et les arrangements (electro et symphoniques), mais le mixage final est tout simplement bluffant. Je dois avouer avoir un gros faible pour les morceaux où le chanteur ne ‘hurle’ pas, sa voix était assez mal maitrisée sur certains de ces plans, voire quand il est carrément remplacé par cette chanteuse au magnifique organe, comme sur la seconde partie de ‘Maintained Relevance’. Je tique aussi sur les riffs très typés ‘neo-metal’ manquant singulièrement de patate et souvent trop prévisibles et répétitifs. J’aurais plutôt vu des lignes de grattes bien agressives et plus tordues pour relier les moments paisibles et autres extraits de films (pas cherché à tous les reconnaître), mais bon, ce n’est que mon humble avis...Le batteur n’intervient réellement que sur les parties ‘metal’ de la musique et tire relativement bien son épingle du jeu, tout comme le bassiste, au jeu très groovy. 
Non, s’il faut chercher des ‘défauts’ marquants à cet album, c’est plutôt du côté de la longueur excessive de certains titres. ‘Deux Deux l’Une Est l’Autre’ requiert en effet un maximum d’attention et de temps pour s’apprécier à sa juste valeur, les compositions tutoyant ainsi régulièrement la dizaine de minutes, quand cela n’est pas la douzaine comme ‘Scarlet Fever’ et ‘Naked Lunch I’, superbes mais presque interminables pour l’auditeur. Heureusement, chaque titre possède une structure et une atmosphère qui lui est vraiment propre, Hypno5e poussant même la vis (ou le vice, si vous voulez) jusqu’à proposer un chant ‘différent’ à chaque fois. Je viens de me l’avaler une dizaine de fois de suite et je commence seulement à distinguer les morceaux entre eux. Les extraits de films, samples et chœurs sont omniprésents, ce qui n’aide pas à prendre ses repères. Certains verront du coup ce manque de fil conducteur comme un défaut majeur, habitués que nous sommes tous à plus de cohérence. Je suis pour ma part plus partagé, m’étant fait les dents sur des trucs beaucoup plus barrés et déstabilisants dernièrement, j’y vois surtout l’expression d’une riche créativité et d’une volonté sincère de se doter d’une 'patte' propre et immédiatement identifiable. Bon, le fait que le groupe soit français m’incite peut-être à plus d’indulgence, je sens d’ailleurs déjà poindre les reproches à ce sujet. Toutefois, on ne peut pas dire qu’il y ait pléthore de groupes hexagonaux pouvant prétendre à autant de maturité et de maîtrise technique dès leur première galette! Des titres comme les deux parties de ‘Maintained Relevance’ ou ‘H495203 sont de véritables pépites laissant deviner un sacré filon, justifiant à eux seuls une visite de l’univers si particulier des Montpelliérains. J’avoue par contre ne pas trop m’être penché sur les paroles, l’album semble être un concept auquel je suis resté un peu imperméable, mais il faut bien que je m’en garde pour la suite.

Si vous aimez les groupes recherchant à tout prix la variété et les mariages d’atmosphères diverses, si vous pouvez vous enchaîner Deftones, Therion, Amon Tobin et le dernier Isis avec le même plaisir à chaque fois, alors cette première œuvre d’Hypno5e vous séduira sans aucun doute. Pour peu que vous pardonniez à ces français prometteurs les quelques défauts soulevés, que l’on mettra sur le compte de leur ‘jeunesse’, vous ne regretterez pas votre acquisition. Voilà un nom à ajouter à la liste des groupes français à suivre de très près dans les prochaines années, ces groupes prêts à se jeter dans le sillage de Gojira. Chapeau, Messieurs ! »
ROCK ONE - n°30 - Mars 2007

 « Tu Kiffes: Gojira, Tool et Psykup
Une splendeur ésotérique entre ombre et flamboyance.

L'Hypno5e bouleverse: lorsque la frappe tellurique, sourde, massive, dense et cauchemardesque du metal rencontre la finesse et la fragilité du rock atmosphérique, le choc est aussi émouvant que perturbant! Comment faire cohabiter au sein de ces longues mélopées hurlements gutturaux, déflagrations post-core, metal gojirien, samples, accalmies intimistes, chants angélico-crystallins et féminins, ainsi que cette ambiance aussi effroyablement lourde qu'aérienne, psyché et onirique? C'est le défi brillamment relevé par ces Montpelliérains que l'on veut de suite encenser, protéger, révéler. »

Jean-Charles Desgroux.
ANTITHETIK - http://antithetik.free.fr | Note : 9,5/10
« Janvier 2006, petit concert organisé à Grenoble, un groupe local et deux groupes inconnus venant du sud de la France. Pourquoi vous parler de cette date ? Tous simplement parce que parce que parmi ces groupes figurait Hypno5e. Quatre jeunes montent sur scène et là, c’est la révélation. Les montpelliérains ont su en très peu de temps mettre tous le monde d’accord. Hypno5e vainqueur par K-O. Après une démo déjà prometteuse, le premier album du groupe arrive enfin. "Des deux l’une est l’autre" est la confirmation du potentiel énorme d’Hypno5e et on peut le dire tout de suite, il sera probablement la plus belle réussite française de l’année 2007. Associant l’agressivité et la finesse, les compositions regorgent d’émotions et il faudra de nombreuses écoutes pour s’imprégner de toutes les subtilités de ce chef d’œuvre. Chacun se laissera facilement prendre au jeu et partira dans une sorte de voyage initiatique, hypnotique … Hypno5e n’est pas un groupe de musique, c’est un groupe d’artistes. Même si les ressemblances musicales ne sont pas évidentes, on peut comparer la démarche adoptée par les montpelliérains à celle de groupes tels que Neurosis, Tool, et pour en citer un plus proche de nous, les lyonnais d’Overmars. Alliant la musique, les projections vidéo en concert et des textes tirés de récits célèbres ou de films, le concept Hypno5e est une véritable bouffée d’air frais dans la scène musicale française, tous styles confondus. Innovateurs, précis, professionnels, Hypno5e est un groupe avant-gardiste, et j’espère sincèrement que pour une fois le talent et l’originalité paieront et que ce jeune groupe aura la reconnaissance qu’ils méritent. Messieurs, félicitations. »

Guillaume 

CULTZINE - Freezine

 « Hypno5e se moque des étiquettes, des codes et des barrières et libéré de ses contraintes, le groupe montpelliérain nous propose , fort d’une petite notoriété, un opus difficilement classable, une base métal certes, mais suffisamment déstructurée pour ne pas être cataloguée... Les influences musicales sont néanmoins très présentes, on reconnaîtra notamment Gojira pour les passages puissant, voire décoiffants, et Psykup pour des enchaînements schizophréniques et le timbre vocal. De nombreuses références littéraires ou cinématographiques sont présentes dans les titres et amènent une profondeur inouïe à cette formation qu’il va falloir suivre de très près... »
METAL IMPACT - http://www.metal-impact.com – Note : 4,5/5
« Si vous avez bien vu, vous aurez sans doute noté le point d’exclamation en face de la question non posée, genre. Car c’est insidieux comme question, ça n’en est pas une, et pourtant c’est la plus difficile à répondre lorsqu’on rédige une chronique. Le reste venant généralement tout seul. Oui, quel est le genre de musique pratiqué par HYPNO5E ? Et bien, je ne sais pas. Ca n’est pas un raccourci facile, ni une figure de style prétentieuse, je ne sais vraiment pas. Ca n’est pas vraiment du Metal, ou pas seulement, ni de la pop, ni de l’indus, ni du jazz, ni du punk, c’est tout ça en même temps. C’est une aventure, la bande originale d’une vie qui pourrait être la votre.
La France se réveille enfin, et cesse de copier ses voisins proches ou lointains d’une manière malhabile. Avec des groupes comme COMITY, ou HYPNO5E, nous pouvons relever la tête, et affirmer fièrement, que nous aussi, avons de quoi soutenir la compétition à un niveau mondial, rayon créativité.
Je comparerai, uniquement par souci de précision pour les auditeurs potentiels, HYPNO5E à un NEUROSIS en plus aéré, plus varié, mais tout aussi claustrophobique, et pessimiste pour les ambiances. Mais avec une recette poussée à bout, à savoir qu’on brise toutes les barrières, tous les tabous et carcans, et qu’on fonce droit dans le mur, mais en sachant pourquoi.
Tout semble juste, à sa place dans ce CD. Une pellicule parfaitement orchestrée, mieux, une comédie musicale à l’échelle terrestre. Tous les sentiments que la nature humaine peut éprouver sans son existence sont là. Les morceaux sont visiblement articulés autour de messages en français, disséminés un peu partout, qui nous narre une histoire, qui, si elle est difficilement compréhensible, semble cohérente. L’histoire cathartique de quatre musiciens volant des notes aux créatures de l’ombre, pour mieux les restituer dans un désordre ordonné.
Ca parait complexe et vide de sens, pourtant rien n’est plus sensé que cet album.
Ecoutez le, et reconstituez le puzzle. Mais attention, il manque une pièce.
Laquelle ? »

ZONA ZERO - http://zona-zero.net
« Con aire inconformista y un cierto apego hacia formaciones como Gojira o Psykup se presenta Hypno5e, un cuarteto francés que gracias a la colección de temas presentados en su último trabajo “Des Deux L´unes Est L´autre” se está convirtiendo en una de las últimas sensaciones del país vecino. Personalidad no les falta para ello, caracterizándose su propuesta por una conjunción de metal, rock y pequeñas dosis de electrónica y que para esta ocasión ha contado con las inestimables colaboraciones de Ilene Grange, que aparece en “Maintained Relevance of Destruction Part II” otorgándole un trasfondo más épico y angelical, William Albors, que se encarga de recitar en “Daybreak at Slaughter-House” un extracto de la obra de teatro de Calderon de la Barca “La Vida Es Sueño”, y Milka, más conocido por sus trabajo al frente de Psykup y Agora Fidelio, y que en esta ocasión colabora en el tema “The Hole” con su reconocible voz. 

Lástima que a esta propuesta tan cargada de grandes momentos e interesantes cambios de ritmo se le eche en falta un poco más de precisión, sobre todo a la hora de concretar los temas más extensos, para conseguir con ello un resultado todavía más recomendable. Algo que en parte se puede explicar por la falta de un buen productor que pueda aconsejar a la banda en estos precisos momentos y por la cantidad de temas rescatados de su primer trabajo “Manuscrit Côté Ms408”, que llega hasta una total de seis. Por lo demás, unos dignos continuadores del legado del metal francés actual con un todavía largo futuro por delante para cosechar grandes triunfos. »
L’AUTRE MONDE

 « Un univers déroutant vous attend à l’écoute de l’album d’Hypno5e « Des deux l’une et l’autre ». Car vous allez vous faire bousculer, cajoler, agresser, réconforter…Et cela tout au long des 73 minutes de cet album. Un métal imaginatif, qui tout en ayant une structure très complexe et élaborée saura vous toucher le plus simplement du monde. Car chaque note fait mouche en vous et réveillera divers sentiments. La musique étant parsemée de samples de textes d’André BRETON, d’Antonin ARTAUD ou de Jean COCTEAU, cela vous donne une idée de l’univers musical étrange dans lequel vous allez entrer. Autant vous prévenir immédiatement, les limites des mesures 4/4 avec couplet/refrain/couplet n’ont pas leurs places ici. Hypnose se joue de toutes les conventions pour libérer sa musique. Quant au chant, il peut prendre des formes multiples : hurlé, syncopé, lyrique, parlé selon les nécessités du morceau. Hypnose est la preuve que le Métal ne se limite pas à des amplis à fond, des hurlements et de la bière. Il peut y avoir de la réflexion et de l’extrapolation également. Une sorte de Métal surréaliste et onirique. Une belle réussite. »
SKÄL - n°7 - Hiver/Printemps 2007
« Le cas Hypno5e, ou plutôt celui de cet album, est assez déroutant. Car il est vrai que l’on a rarement vu une telle densité, et également une telle qualité, pour un premier jet : compositions variées, gros travail sur les samples, technique utilisée à bon escient, son excellent… et puis avec 73 minutes de jeu, on peut difficilement dire que l’on se moque de nous. Bref, le talent d’Hypno5e est évident, mais avec une telle durée, le groupe sait sans doute aussi qu’il s’expose à pas mal de remarques. Il est vrai qu’en allant s’aventurer dans d’autres contrées, surtout vers la fin de l’album, les Montpelliérains peinent à nous maintenir pleinement en alerte du début à la fin. Pris séparément, les titres sont tous dignes d’intérêt, mais c’est sans doute la cohésion d’ensemble qui en pâtit un tantinet. Un autre petit pépin concerne cette filiation tout de même très marquée avec Psykup. Certes tout groupe possède ses influences et on ne peut définitivement pas réduire Hypno5e à un simple ersatz des Toulousains, d’autant que le parallèle ne frappera peut-être pas immédiatement. Mais dans la construction des chansons, cette alternance assez soudaine entre passages nerveux et mélodies flatteuses, les jeux d’harmonies vocales jusqu’aux cris… Bref, ceci est un peu troublant, le groupe lui-même nous donnant un peu le bâton en mettant en avant le « featuring Milka [PSYKUP] ». Ce mimétisme (relatif) est fort regrettable car sans cela, on pouvait pronostiquer le hold-up parfait tant l’on sent tout le travail fourni derrière, lequel paye largement puisque le quatuor parvient sans mal à nous plonger dans son univers, retranscrivant un rêve qui serait tantôt agréable, tantôt angoissant. Les idées fourmillent et il faudra un paquet d’écoutes pour rendre justice à toutes celles qui sont proposées dans ce premier album tout de même assez bluffant.

A écouter (attentivement) et à encourager (vivement). »

Raphaël
IDEM

« Excellent premier opus de ces Montpelliérains! Un détonant mélange de métal brutal avec une voix très black et de moments mélodiques alternant chant clair du chanteur et d'une muse au timbre cristallin, répondant à divers samples et passages mélodiques à la guitare. On ne peut qu'être sensible à un univers musical à la God Speed You Black Emperor. Les morceaux sont savamment dosés entre violence lourde du métal et des samples guerriers et communion céleste des guitares et de la voix, particulièrement dans "The Hole" ou "Maintained relevance of destruction II". Pour les amateurs d'ovni électro-métal comme moi c'est un vrai grand bonheur.
A écouter, soutenir, acheter, et voir, parce qu'en plus ils ajoutent la vidéo à leur prestation scénique. »
EKLEKTIK - www.eklektik-rock.com
« Difficile de parler de cet album, car voilà le genre de disque qu’on ne chronique pas après une seule écoute. C’est pourquoi il m’a fallu de nombreuses semaines pour réussir à écrire dessus. Et pourtant il le mérite, car l’effort et le travail des français de Hypno5e pour aboutir à une musique à la fois claire et honnête avec ses influences mais malgré tout personnelle, est tout à fait remarquable.
Cependant c’est un album d’une telle densité et longueur (74 minutes) que sa digestion en est extrêmement difficile. L’une des raisons de cette longueur est à la fois simple et tout à fait compréhensible (voire à saluer). Le groupe a d’abord sorti un EP auto-produit à la qualité sonore très contestable (cf chronique de Jonben sur cet EP) et a décidé d'aller enregistrer sur du nouveau matériel au Tower Studio à Montpellier. Occasion rêvée saisie par le groupe, pour réenregistrer les titres du premier EP qui se trouvent tous sur cet album (très) longue durée, accompagnés qu’ils sont de 4 nouveaux titres qui auraient largement pu constituer en eux-mêmes un EP à la durée très correcte.
Je vous renvoie à la chronique de mon camarade pour avoir une idée plus précise des 6 titres du premier EP (« Daybreak At Slaughter-House », « H492053 », « Scarlet Fever », « Tutuguri », « Naked Lunch I », et « Naked Lunch II »), sachant qu’évidemment et comme prévu, le résultat de booster le son et de donner une dimension supplémentaire aux compos est totalement atteint avec cette fois une production complètement à la hauteur des ambitions du combo. Voir par exemple « Daybreak At Slaughter-House », puissant et rageur, qui acquière la carrure qu’il mérite.

Je parlais des influences du groupe en début de chronique : ces influences sont tout à la fois musicales (Jonben parlait de Meshuggah je citerais plus volontiers Gojira dans les rythmiques lourdes, Psykup dans le chant très souvent hurlé –sans le côté casse-bonbons que certains reprochent au chant de Ju- parfois plus cajolant), cinématographiques (on a droit à quelques extraits de films comme des passages parlés par notre Bebel national tirés du « Pierrot le Fou » de Jean-Luc Godard) et même littéraires et artistiques au sens large, avec des samples d’André Breton, Jack Kerouac, William Burroughs et d’autres.

Le groupe bâtit donc son univers dans lequel se succèdent déferlantes de violence très gojiriennes et passages plus calmes, chantés, voire même breaks atmosphériques. La paire « Maintained Relevance Of Destruction part I et II » (près de 12 minutes à eux deux) est à ce titre bien révélatrice et se fait la parfaite démonstration de la complexité et la diversité du monde d’Hypno5e. Passages apocalyptiques, puis passage chanté en voix claire cajoleuse, samples incongrus (« Qu’est-ce que t’as dit ? »), puis re-passages apocalyptiques gojiriens, passages atmosphériques à la rythmique réduite, samples parlés, chant féminin alto (assuré par Ilene Grange)…
Bref ça bouge, ça change, ça virevolte, et même si les transitions sont très bien travaillées et jamais bêtement brutales, ça reste hyper complexe et exigeant en terme de concentration.
Point de métal bête et direct ici : on est davantage dans le registre de l’expérience sonore et musicale et certains moments sont tout à fait jouissifs (« Daybreak… », « Maintained… » par exemple) voire planants (l’excellent « H492053 » aux atours presque post-rock).

Ambitieux, intéressant tout ça, mais pas exempt de quelques défauts. Au premier chef, j’ai trouvé le chant clair d’Emmanuel pas toujours très propre, parfois un peu fragile, ce qui peut être vu comme un vecteur d’émotions supplémentaire mais qui reste à mon avis encore à travailler. On reprochera aussi parfois au groupe de s’étirer inutilement en longueur et de donner parfois l’impression de jouer la montre (ce qui n’est sûrement pas intentionnel). Même si on sait que c’est toujours pour poser des ambiances particulières et que le résultat est certainement différent dans le cadre d’un EP de 35/40 minutes, sur 73 minutes en revanche, ce genre de passage installe un peu la monotonie. Ainsi « Naked Lunch I », morceau atmosphérique sombre et inquiétant de près de 12 minutes est quand même un peu longuet, alors autant dire que le réveil lors de l’arrivée de la rythmique drum n’ bass qui ouvre « Naked Lunch II » est d’autant plus brutal…
Le résultat est qu’on aura vraiment du mal à s’enfiler l’album en une fois et que son assimilation est longue et difficile.

Ces petits reproches mis à part, dont un du au format très long et dense de l’objet, il faut dire clairement que la démarche d’Hypno5e est très intéressante, courageuse, et bien en marge de la banalité de 90% des sorties. Les amateurs de curiosités et d’originalité musicales pas insensibles aux sonorités metal moderne seront très certainement séduits par ce Des Deux l’Une est l’Autre, d’autant qu’il faut saluer au passage le fait que ce disque (rempli jusqu’à la gueule vous l’avez compris) est vendu à un prix très attractif dans les bonnes crémeries (vu à 10€). »
THE NOISE TIMES - www.thenoisetimes.net
en bref : Metal schizophrénique, intelligent et dramatique. Révélation française. 

« HYPNO5E, voilà bien un groupe qui était attendu en ce début d’année. Après leur excellent EP Manuscrit côté ms408 sorti fin 2005 et quelques concerts en France, c’est un premier album intitulé Des Deux l’Une est l’Autre qui sort ce mois-ci. Au programme : un concentré de plusieurs années de travail, puisque apparaissent sur le disque les six morceaux de l’EP (dont certains étaient déjà présents sur une démo encore plus vieille) retravaillés plus deux titres inédits de dix minutes chacun. On se retrouve avec un temps total d’une heure et quart, ce qui est une belle performance.

Premier grand choc à l’écoute de ce disque : le son. Alors que la production de l’EP était efficace sans être révolutionnaire, le son de l’album est monstrueux de puissance et de propreté. Les guitares sont denses, la basse est lourde, la batterie tape fort, le rapprochement avec la production de From Mars to Sirius des GOJIRA se fait naturellement. Il est ainsi facile de comprendre pourquoi les anciens morceaux ont été repris. 

Est à noter aussi la cohérence du disque. Chaque morceau est différent, apportant son lot de surprises, mais tout se mêle parfaitement, les ambiances se croisent et se complètent. C’est un peu comme si l’auditeur regardait un film captivant. La comparaison n’est ici pas ténue au vu du côté cinématographique très poussé de la musique. Il s’agit certes d’un groupe de metal, mais bien loin des clichés du genre. Les titres alternent riffs death aux rythmiques complexes et passages plus calmes et ambiants, ils sont pour la plupart très longs et possèdent une très grande richesse sonore. Beaucoup d’effets sont utilisés (en bien), ainsi qu’une profusion de samples ajoutant un côté « vieux film dramatique en noir et blanc » très novateur, les voix ayant plus le rôle d’instruments que de conteuses de paroles. Les passages violents sont d’une efficacité à en faire pâlir les maîtres du genre (Scarlet Fever, Tutuguri, Maintained Relevance of Destruction part 1), et il en est de même pour les instants plus ambiants, parfois presque emprunts au post-rock (H492053, Naked Lunch I). Un piano fait parfois des apparitions, ainsi que des beats électroniques, comme sur l’extraordinaire Naked Lunch II dont la portée émotionnelle est gigantesque. Et c’est bien là le plus intéressant : au delà de toute cette technique et de cette efficacité s’ajoute une volonté de toucher profondément l’auditeur.

Cette volonté atteint son paroxysme sur la seconde partie de Maintained Relevance of Destruction, lorsque la voix de la chanteuse lyrique Ilène G. se mêle à celle du chanteur pour terminer le morceau dans un chaos de jouissance rarement dévoilé par des formations metal. En guise de cerise sur le gâteau apparaît MiLKa, chanteur dans PSYKUP et AGORA FIDELIO, prêtant sa voix sur « The Hole ». Il y alterne chant clair inspiré, voix écorchées et voix graves death pour donner un côté complètement schizophrénique à cet inquiétant morceau. 

Des Deux l’Une est l’Autre est un disque très mature, extrêmement intelligent, alliant toutes les qualités qu’une telle musique peut prétendre. HYPNO5E se place avec ce disque dans le haut du podium du metal Français, en en devenant un de ses plus grands espoirs. Ne passez pas à côté de ce disque d’exception. »
THE FRENCH TOUCH - http://www.thefrenchtouch.org | Note : 4/6
« Parmi les groupes hardcore nouvelle génération qui prennent souvent Gojira comme principale source d'inspiration s'est développée une scène flirtant avec l'expérimentation. Ainsi Scarve et Comity, dont nous vous avons déjà parlé sur ce site, parviennent à créer leur propre musique et à casser les barrières des genres musicaux. Hypno5e serait à classer dans le même bac si cette formation avait le hardcore comme seul fond de commerce. En réalité Hypno5e mélange (néo-)metal et hardcore et agrémente ses morceaux de passages de films ou de lecture d'oeuvres littéraires. Vous me direz que ce type de références culturelles a déjà cours chez d'autres groupes mais là ce n'est ni "Pulp Fiction" ni "C'est arrivé près de chez vous" qui sert de fond sonore. Non chez Hypno5e on serait plutôt fan de Godard pour le cinéma et de littérature américaine de la "beat generation".

Le résultat est assez lourd à digérer. Tout d'abord les titres sont longs, parcourus comme je vous le disais d'extraits de films ("Pierrot le fou"), de lectures et d'interviews de philosophes et d'écrivains comme André Breton, Jean Cocteau, Jack Kerouac ou William Burroughs. Par dessus ces référence littéraires se greffe une musique multiple, qui joue avec les ambiances, n'hésitant pas à faire appel à l'électro pour sonner parfois comme une bande originale de film, et qui varie le ton sur des digressions hardcore dissonantes bien senties. Difficile d'ingurgiter d'un coup cette heure et quart, surtout si l'on essaie dès le départ d'assimiler les différents niveaux de lecture du disque, d'un point de vue purement musical tout d'abord mais également thématique dans ses références, où Hypno5e développe en effet un véritable questionnement sur l'identité. Au fil des écoutes cette complexité s'apprivoise et laisse apparaitre un groupe au discours complet et prometteur. »
PRESSBOOK Maxi CD "Manuscrit côté MS 408" - 2005
METALLIAN - Mars 2005
« Définir la musique de HYPNO5E ne sera pas chose facile, car ces jeunes gens fusionnent un certain nombre d'éléments. Les influences les plus frappantes semblent pourtant se situer entre The Dillinger Escape Plan, Carnival In Coal, ou encore Gojira avec une affection toute particulière pour les ambiances progressives, psyché, voire noisy. Il est donc clair que HYPNO5E impose une personnalité forte, capable de charmer ou de repousser, mais qui captive avec ses ambiances, ses plans brutaux et hachés, son esprit dissonant, sa capricieuse tendance à surprendre pour le meilleur et ne jamais nous proposer deux fois le même titre... »
MAKE YOUR EARS VIBE
« Hypno5e, groupe Montpelliérain bien connu des habitués des concerts de métal de la région, a sorti son nouveau cd « Manuscrit côté MS408 » à la fin de l’année dernière...

Le groupe présente ici une très belle performance, ralliant toute l’intensité du live à la rigueur d’un enregistrement en studio, non pas que ces derniers aient tendance à « se perdre » sur scène mais surtout qu’il est ici l’occasion d’apprécier pleinement et progressivement un groupe pas forcément facile d’accès.

Au delà de la musique, Hypno5e est un concept à part entière, nourrit d’influences variées où l’expérimental occupe une place prépondérante. Psychédélique, déstructuré et cinématographique, tantôt calme et inquiétant, tendre et mélodique ou encore torturé et déchirant, construit sur des oppositions, c’est un précieux mélange entre Mike Patton, Sikth mais difficilement définissable. Les ambiances souvent sombres sont soigneusement travaillées et varient très rapidement en l’espace d’une même chanson, créant une atmosphère très particulière entre angoisse et apaisement, rêve et cauchemar. Des voix lentement initiées, violemment intégrées, des silences, des cris, des samples; les notes semblent refléter les déboires psychologiques d’un schizophrène. Chaque son nous pénètre, nous possède un peu plus, jusqu’à former la boule au ventre. 54 min d’émotions diverses et intenses, un condensé de sensations, d’oppositions. En excès même, difficile de s’y retrouver écoute après écoute, il faut du temps pour s’apprivoiser ces morceaux, trouver des repères et ne pas perdre le fil entre les longs passages parlés et ceux fortement déstructurés. Une exploration lente mais qui mérite patience tant ce cd est riche et profond. Déroutant et résolument pessimiste. »
NAWAK POSSE - www.nawakposse.com
« D'emblée, j'annonce ce disque comme un coup de coeur personnel. Plus ou moins sortis de nulle part, HYPNO5E, combo issu de Montpellier, ne sont pas n 'importe qui. La fine fleur du métal français ne s'y est pas trompée puisqu 'ils ont déjà partagé leurs scènes avec des pointures comme GOJIRA et PSYKUP.
« Nous roulons tous dans un train qui se dirige vers la mort » dit une voix entre deux riffs acérés. Prenez le train en marche, vous n'en descendrez plus. [...] Pour ce qui est du " Manuscrit ", je lui souhaite d'être couronné de prix. En substance, il est complexe, son élaboration force le respect. Si les premières notes, après une introduction

atypique, rappellent TOOL ou FANTOMAS, les passages en disto restent dans une optique french core, talonnant PSYKUP dans ce qu'ils ont pu faire de plus sombre et GOJIRA pour quelques passages death. La voix ressort donc assez aiguë, alternant gueulements torturés et voix claires gémissantes. Techniquement, nous avons affaire à du très haut niveau. HYPNO5E nous entraîne dans un métal abyssal, aux frontières du désespoir et de la folie. La

composition va loin , le groupe fait preuve d'une inventivité et d'une exigence sans bornes [...] On ne peut qu'imaginer à quel point le projet doit prendre toute sa dimension en live. [...]

La scène métal française continue à bouger et j'espère sincèrement que ce groupe atteindra rapidement la notoriété de ses pairs, car il en a déjà toute la crédibilité et le niveau. »
SANTAGORE - www.santagore.com
« [...] Une chose qui surprend, est leur capacité à passer d’une ambiance à l’autre de façon fluide et parfaitement maîtrisée techniquement, ce qui donne droit à de longues secondes de post-rock atmosphérique et des périodes suivantes très métal avec riffs acérés et voix criardes, le tout entremêlés de manière incroyablement naturelle. Un groupe qui porte son nom de façon parfaite, puisqu ’à jouer avec les ambiances planantes et les moments puissants dignes d’un Psykup survolté, chaque passage de l’un à l’autre prend une ampleur surdimensionnée, ne sachant pas dans la seconde qui suit ce qu’il va nous tomber dessus…

On termine l’écoute de ce maxi, éprouvé, la bouche béante, et avec le sentiment étrange que l’on vient de passer presque une heure à faire totalement abstraction du monde extérieur et malgré nous, dans un état… d’hypnose…

Chapeau bas. »
FRENCH METAL - www.french-metal.com
« De la profondeur, en veux-tu, en voilà ! Le premier morceau, "H492053", commence donc par une voix sortie de nulle part, afin de préparer la musique du groupe à se propulser par une ambiance lancinante afin… d’exploser ! Des riffs de guitares se font entendre, une voix irrésistible chante au loin… [...]
"Daybreak At Slaughter's House", le second titre, ne tarde pas à raviver mes esprits à coup de gros blast dès le début, le tout avec un chant aigu, alterné soudain par un chant clair. [...] La mélodie est fluide, douce et se montre agressive dès que possible pour une coordination impeccable. [...]

S’en suit "Scarlet Fever", où de la pression se fait ressentir pendant presque 2min avant qu’une explosion de cris s’échappe. Telle la marque de fabrique, les passages lourds et clairs sont alternés, les samplers d’un film faisant parfois surfacent. Le chant vers les 8min est tout simplement sublime, hypnotisant. Et ce n’est pas moindre ; ce morceau est structuré et déstructuré à la fois.

"Tutuguri", la quatrième piste, est encore plus folle. Entre poésie et violence, mon cœur balance. [… ] Ce morceau est magique.

Je n’ai d’ailleurs pas le temps de m’en remettre que surgit un bruit, non, le début de "Naked Lunch I", un bruit d’une infime lourdeur, comme si tout était oppressé. Mais cela ne dure pas, ce n’est qu’un avant goût, avant une longue montée post-rockéenne.

Je suis en appétit, je m’imbibe, j’attends. Des voix sorties de nulle part apparaissent, c’est lancinant au possible,

limite sensuel. [...] Où suis-je? Le monde complexe des Montpelliérains m’apparaît enfin, l’éclectisme est un mot sacré chez eux. Et j’adhère dans ces émotions psychédéliques, comme un mélange d'"Orange Mécanique" et de "Las Vegas Parano".

Que dire de plus ? Une autoproduction étonnante par le professionnalisme et la qualité qui s’en dégage, ainsi que par ses musiciens surprenants. Hein, comment? J’ai dit musiciens? Je voulais dire Artistes. »
EKLEKTIK - www.eklektik-rock.com
« Hypnotique effectivement comme l'indique le nom de ce groupe montpelliérain des plus prometteurs, Hypno5e, dont Manuscrit côté ms408 est le 1er EP. [...] Mais ce n 'est qu 'un des éléments participant à la musique du groupe, et Hypno5e poursuivront à essayer de se créer un esprit bien à eux, en montagnes russes alternant les atmosphères, pour un rendu quasi cinématographique, souligné par la présence de multiples samples de dialogues ou extraits de films, discours hystériques ou hallucinés qui prennent le pas sur un chant assez rare.

[...]

La majorité des morceaux suivront ainsi, les passages planants, la plupart du temps sans rythmique, semblant sombrer dans la misère et le chagrin , alors que les passages métal débordent d'action et d'agressivité, dans une ambiance schizophrénique tour à tour inquiétante ou apaisante.

Pour un jeune groupe, le niveau d'exécution est remarquable, les ambiances travaillées, les riffs s'enchaînent et ne se ressemblent pas, il y a de bonnes idées, comme quelques rythmiques électro et des touches de piano bien placées qui agrémentent le tout. [...] Hypno5e est clairement un jeune espoir du métal français, et ce maxi est déjà d'une surprenante maturité. J'ai d'ailleurs bien hâte de pouvoir les voir en live, d'autant qu 'ils jouent apparemment sur un fond vidéo , en fait c'est assez logique. [...] Il y a du potentiel! »
LES ACCROS DU METAL - www.lesaccrosdumetal.com
17 / 20

« L’avènement d’un véritable nouveau genre est donc enfin venu. Hypno5e pratique l’architecture musicale. Voici un palace sonore, un palais mystérieux où les notes s’égrainent sans jamais s’entrechoquer et dans lequel les fantômes de Gilmour et Fantomas errent. La beauté fluide des lignes mélodiques qui s’étirent ressemblent à de

longs couloirs tamisés menant vers des pièces violemment éclairées... L’architecte Hypno5e laisse échapper son trop plein de folie par saccades puissantes ; on a le sentiment que, tel Salvador Dali, l’artiste n’hésite pas à planter un sabre au coeur de son oeuvre, déchirant ainsi l’harmonie ambiante. Au fur et à mesure de la visite de ce monument sonore, l’auditeur comprend quelque chose. Le bâtiment a été construit en un lieu malsain, les ruines d’un asile psychiatrique peut-être…

Après la beauté confortable des premières pièces, le visiteur a pu apercevoir des vestiges de folie au travers des vitrines. Puis, dans les étages inférieurs, la vérité éclate : ce qui peut être beau dans la folie reprend vie et possède le palais luxueux. « Je suis coupable… » répète la voix sortie d’on ne sait où… Coupable d’aimer ce chaos poétique ? Oui, définitivement. La violence prend parfois possession des lieux et l’effroi qu’elle inspire se distille ensuite avec les nappes mélancoliques de l’oeuvre. On transpire à grosses gouttes avec un plaisir coupable. Ce royaume est immense, labyrinthique. On pourrait avoir du mal à s’y retrouver, mais il n’en est rien ; on se laisse simplement guider par ses sentiments, les yeux fermés. Des êtres torturés à la voix déchirante hurlent par

intermittence, comme pour nous rappeler que tout n’est pas magnifique dans ce monde. La douleur existe, elle rend fou, elle attire aussi. Si l’auditeur trouve parfois quelques moments de pure plénitude, les effets s’estompent rapidement et le palais infernal referme ses portes sur la schizophrénie des lieux, emprisonnant dedans celui

qui s’est perdu dans les méandres de cette architecture musicale. Vous êtes pris au piège, emprisonné, sous Hypno5e. »
THE NOISE TIMES - www.thenoisetimes.net
8,5 / 10

Bon, je préfère annoncer la couleur dès le départ : on est ici en présence d’un excellent disque, mon gros coup de coeur en ce premier tiers de l’année. HYPNO5E est un jeune groupe Montpelliérain qui a un bel avenir devant lui. Après une première démo qui annonçait déjà la couleur et des concerts en première partie de GOJIRA et de

PSYKUP, cet EP complètement autoproduit (de plus de 50 minutes tout de même) est sorti fin 2005. Aucun risque cependant, la production est d’excellente facture. Le groupe nous présente une musique résolument cinématographique. Et meme s il est à la mode d’utiliser ce mot pour décrire des disques, on ne peut ici le nier. L’auditeur est ballotté entre drames psychologiques et films d’épouvante, en totale extase devant de telles ambiances. Musicalement, le groupe n a pas opté pour la facilité. Ce sont ici 6 morceaux déstructurés de 9 minutes en moyenne qui nous sont proposés. Alternant entre passages mélodiques et riffs incisifs, les compositions évoluent parfaitement et les enchaînements, parfois brutaux, semblent tout à fait naturels, à la manière d’un PSYKUP en plus sobre.

Les passages les plus calmes sont souvent construits à base de magnifiques arpèges propres au groupe. Ce ne sont pas de sempiternels arpèges bien connus et utilisés à tort et à travers par de multiples formations. Ici, chaque note est importante, chaque note place une ambiance, souvent reposante mais pessimiste, toujours au bord du gouffre. Ces passages psychédéliques sont souvent appuyés par des dizaines de samples complexes et complexés tirés de films (« nous sommes tous dans un train… qui se dirige vers la mort »), ou par la voix claire du chanteur, aérienne et enivrante. Puis parfois l’équilibre se brise, et la violence remplace le paisible. Et c’est alors à un vrai jeu de technique que nous avons à faire. Rythmiques complexes, riffs death proches de ce que sait faire GOJIRA et cris suraigus sont au programme. Et ici encore, des samples de films maintiennent une tension palpable. Silences, samples, riff mélodique, double pédale, cri de banshee, notes de piano, riffs death... Tout semble absolument cohérent. On navigue toujours dans cette ambiance de désespoir certain, dans le cerveau malade d un schizophrène. On aura même droit à des passages electro instaurant toujours plus une tension à la limite du supportable ( l’intro electro de la dernière piste est excellente de part sa spontanéité et son rôle puissant à ce moment précis ). Du début paisible du disque à sa conclusion apocalyptique, l’auditeur n’est devenu qu’un pantin, absorbé par un film trop prenant, dont le dénouement pourrait influencer sa propre vie.
Il n y a rien de plus à dire. HYPNO5E a réussi un véritable coup de maître avec ce premier effort. Pour information, le groupe sort en octobre son premier album, un double album qui plus est, contenant les 6 morceaux de l’EP, plus un titre avec MiLKa de PSYKUP, un autre avec Sylvain de SCORCH et d’autres inédits. Le tout enregistré au studio des Milans chez les GOJIRA. Je ne peux que vous inviter à vous procurer cet EP, à l’écouter de manière attentive et à courir voir le groupe en concert qui, notamment grâce à une vidéo, présente un spectacle grandiose.
« L étonnant climat qui règne ici, rien ne peut en donner l idée ».

